

西安小学小记者 品研学之美 行实践之乐

本报记者 苏政歆 覃宣诚 李文静
顾梦璐 陈浩楠

11月4日至8日,晋江安海西安小学组织五年级学生走进晋江中小学示范性综合实践基地,开启为期五天的社会实践研学之旅。

本次活动形式多样,内容丰富。同学们不仅参观了基地的地震馆,还挑战“勇者之路”,动手制作有趣的“心锁

环”,奏响“激情节拍”,感受“同舟共济”的团队合作精神。除此之外,同学们还走进安溪体验茶文化魅力,到海洋科普馆探秘海洋奥秘,踏入七匹狼男装博物馆感受时尚与科技的碰撞。行程满满的研学,给大家留下了美好的回忆。

西安小学校长许美满表示,此次实践与研学之旅提升学生综合素质与能力,培育团队精神和集体荣誉感,也为学生的未来扬起有力风帆。

小记者感言

段研学时光虽然短暂,但它是人生的宝贵财富,激励我在未来的道路上勇往直前! 小记者王勋豪

社会实践之旅让我学会了坚强,学会了团结一心才能把事情做好。这不仅仅是一次简单的体能训练,还是一次心灵的洗礼。 小记者彭佳祺

每天清晨,我们迎着朝阳,开始

了一天的训练。虽然过程辛苦,但当我看到身边的同学都在努力坚持,我就告诉自己不能放弃。我会将这段经历珍藏起来,作为自己人生中的一笔财富。 小记者祝睿宸

指导记者 刘泽宇

指导老师 丁妮妮 杨巧艺 陈惠心



深沪中心小学小记者 巧手制作比萨

本报记者 蔡诗晗 吴姿颖

近日,晋江深沪中心小学小记者来到长富国民营养社区公益体验馆(晋馆),巧手制作美味比萨,体验感满满。

活动伊始,小记者们的热情就像那放入烤箱的面饼一样,迅速升温。工作人员耐心地为小记者们讲解每一个步骤,从准备食材到制作面饼,再到搭配各种美味的配料,每一个环节都充满了新奇与挑战。当小记者们将自己用心制作的比萨放进烤箱的那一刻,心中充斥着满足感。

终于,比萨烤好了。当烤箱门打开时,那扑鼻的香气瞬间弥漫开来。小记者们拿着亲手制作的比萨,迫不及待地享用起来。

小记者感言

看着面团在我手里慢慢成形,加上各种配料,就像在创作一幅画。吃着自己做的比萨,心里满满的成就感,感觉自己超棒的! 小记者彭景康

通过体验做比萨,我不仅学会了一项新的技能,更懂得了用心去对待每一道美食。我相信,在未来的日子里,我会更加勇敢地尝试制作更多的美食,享受其中的乐趣。 小记者蔡思颖

制作比萨对我来说,不仅是一次简单的烹饪体验,更是一场充满乐趣与创意的美食之旅。从挑选新鲜的食材,到亲手调配面团,再到精心摆放配料,每一步都蕴含着对美食的热爱与追求。 小记者穆雨苗

这次体验不仅让我对美食的制作过程有了全新的认识,还让我深刻体会到了团队合作的乐趣和重要性。 小记者林诗涵

DIY比萨是多么美好的体验,它像是一座心里的桥梁,让人们通过食物,体验到温馨和快乐! 小记者李秦淳

指导记者 阮芳菲

指导老师 黄达丝 陈钰莹

探秘“新闻之家”

侨英小学小记者首次“亮相”



本报记者 施明轩 凌敏宣

11月6日,趁着刚建站,晋江龙湖侨英小学小记者首次走进“新闻之家”——晋江报业大厦,在全媒体演播厅客串新闻小主播,学习如何播报新闻;随后还参观了印刷博物馆,在工作人员的讲解下,学习活字印刷。

一走进演播厅,小记者们就被眼前的演播设备吸引,纷纷围过去观看研究。工作人员顺势给大家仔细讲解了每一台机器的用处,并教小记者们如何使用播报设备。

首次在镜头前“亮相”,小记者们既紧张又期待。终于轮到我(施明轩)上场了,我的心像怀揣着一只小兔子,怦怦直跳。我的嘴巴根本不听大脑的使唤,一直卡顿。好不容易播报完,我深深呼出一口气,总算体会到新闻主播的不易。

紧接着,小记者跟随工作人员的脚步,来到印刷博物馆,详细了解了活字印刷术的“前世今生”,并在工作人员的指导下,完成了专属自己的活字印刷作品。

小记者感言

我们来到晋江经济报社参观,见识到了各种各样的象形字,还有一些早期的打印机,并且学习了活字印刷。

小记者陈昕琪

今天的活动像一把钥匙,打开了知识传播的大门。我不仅学会如何拓印作品,更是过了一把主播“瘾”。 小记者洪梓晴

活字印刷术在人类文明的浩瀚长河中,就像璀璨星辰般闪耀。它诞生于古老的东方,却以其无穷的力量改变了整个世界的知识传播格局。我长大后也想做一位发明家,为我们的国家做贡献。 小记者洪诗晴

本次活动让我明白,新闻主播们镜头前的专业来源于背后的努力。客串新闻小主播对我来说是一次非常宝贵的经验。 小记者王欣冉

指导记者 阮芳菲
指导老师 吴美旋

十大小记者大展才艺

本报记者 许怀瑾(五年3班) 张凯艇(五年5班)

11月15日,晋江市第十实验小学小记者走进晋江报业大厦,客串小主播,展示各色才艺;体验活字印刷,感受古老技艺的精髓。

来到演播厅,站在摄影机前,不少小记者跟着提词器,流利地播报校园新闻。还有的小记者拿出看家本领,南音、快板、舞蹈、魔术等表演,让人刮目相看。当我(许怀瑾)开始魔方表演时,双手都出汗了。表演完后,同学们都情不自禁地为我鼓掌。我紧绷的嘴角顿时露出了微笑。

来到报社的活字印刷博物馆,我们深入了解了印刷的发展史。我们开始动手体验活字印刷。我(张凯艇)小心翼翼地把沾了墨水的海绵均匀地涂抹在字版凸起的部分,然后拿起一张宣纸仔细地平铺在字版上,用手轻轻地按压,让每一墨自然地渗透到宣纸上。最后揭开宣纸,一幅古朴的印刷作品就完成了。

小记者感言

涂、压、盖、按……体验活字印刷时,每个步骤都带来惊喜,一首首古诗便在宣纸上呈现,效果如同古人亲手书写的文字。童靖雯(五年5班)

变身小主播的那一刻,我的心跳加速。话筒前的我闪耀如星,传统文化与现代舞台的完美碰撞,让我的这次探访之旅既有趣又难忘! 张芯语(五年5班)

探访印刷历史博物馆,我深刻感受到了汉字和传统文化的魅力,让我更加珍视文化传承。每一次外出学习都是成长的足迹,让我更加自信勇敢地探索世界。 张钧毅(五年2班)

探索活字印刷技术,让我穿越时空,感受汉字的无限魅力。站在舞台的那一刻,我闪闪发光。这一次的探访让我成长,也让我变得更加自信! 李琼玉(五年1班)

来到晋江经济报社,我们了解了印刷术的历史,也体验了当小主播的快乐,每个环节都充满乐趣与欢笑。 洪于晏(五年4班)

老师的讲解和自己的亲手操作,让我更加深入地理解了这项古老技艺的精髓。这一切都让我觉得这次的活动充满了趣味和惊喜。 洪炜翔(五年4班)

我体验了印刷古诗,虽然作品没有很精美,但看见成品后,我还是由衷地感叹古人高超的智慧。 林昱铭(四年4班)

我们了解了印刷的发展史,一张张泛黄的报纸是时间的印记,每一条新闻记录了时代的脉搏。我们仿佛穿越时空,见证了历史的变迁和社会的发展。 洪楷楠(五年3班)

指导记者 欧阳霆 指导老师 蔡婉芷 张丽珊 陈婷婷



小记者习作选登

乐在攀登

陈静妍(晋江安海庄头小学六年1班)

乐,如同璀璨的星辰,照亮生活的每一个角落,带来无尽的愉悦与满足。在我的记忆中,有那么一次与爸爸共同攀登的经历,让我深刻体会到了“乐”的真谛。

那是一个普通而特别的周末,我和爸爸计划已久的爬山之旅终于成行。自从在电视上看到那些令人心旷

神怡的山景,我就一直梦想着能与爸爸一起站在山顶,感受那份居高临下的豪情。我们在日历上圈出了无数个周末,期待着那一天的到来。然而,就在我们准备出发的前几天,爸爸因工作不得不推迟了计划。那一刻,我心中的期待瞬间化为泡影,失落感如潮水般涌来。

然而,生活的惊喜往往在意想不到的时刻降临。就在我以为计划泡汤的

时候,爸爸突然打来电话,声音中带着难以掩饰的激动:“宝贝,我们可以出发了! 我提前完成了工作,不能让你失望。”听到这个消息,我欣喜若狂,仿佛从绝望的深渊中一下子被拉回。

那天,我们迎着明媚的阳光与煦的微风,踏上了攀登的征程。一路上,我们欢声笑语,享受着大自然的馈赠。虽然山路崎岖,但有了爸爸的陪伴,我觉得每一步都充满了力量。当我们终

于站在山顶,俯瞰脚下的美景时,那种由内而外的快乐简直无法用言语来形容。

这次经历让我深刻体会到,乐不仅

仅在于结果,更在于过程中的每一个

细节和每一次意外的惊喜。它教会我,

快乐往往就在身边,只要我们用心去

感受、去珍惜。而与亲人同行的时光,

更是生命中不可多得的宝贵财富。

指导老师 唐亚敏

闽南语“小达人”

张嘉豪(晋江安海成功中心小学六年2班)

记得第一次意识到自己与众不同,是在小学三年级的一次课外活动中。那时,我因为好奇参加了学校组织的闽南语童谣比赛。起初,虽然我只能听懂一些简单的词汇或短语,但我的热情和努力却让我在众多选手中脱颖而出。

在准备比赛的过程中,我不断地听、说、

模仿,渐渐地,发现自己竟然能够流利地用闽南语表达。

让我印象最深的一次经历发生在熙熙攘攘的菜市场。那次,我帮助一位讲话有着浓浓“地瓜腔”的阿姨,让她买到想要的东西。那一刻,我仿佛看到了闽南语如同明亮的灯,照亮了我心中的自

豪,也照亮了我作为文化传承者的使命。

作为“闽南语小达人”,我深知自己肩负的责任,决心让更多的人学习闽南语,不让它消失在岁月长河中。我将如

同一颗坚韧的种子,深深扎根,用自己的汗水和智慧去滋养这门美丽的语言。

指导老师 王碧花

淄博烧烤

吴紫萱(晋江龙湖强民小学五年2班)

前一段时间,淄博烧烤火遍了大江南北。在淄博的大街小巷里,我们都能闻其名、闻其香,也能感受到“烟火气”。

淄博烧烤的特色是“小串+小饼+小葱”的“灵魂三件套”和“一烤、一撒、一撸”的特色吃法。薄如纸的小饼、香浓浓郁的烤肉和各式各样的蘸料组合,

一口咬下去,就能感受到面饼的酥脆和烤肉的鲜香,品味到蘸料的酸甜辣鲜,真是口感极佳的美食!

淄博烧烤最绝的是小饼。和面时要一遍遍揉搓,然后分成一个个小剂子,用擀面杖一下下擀平,就可以得到一块如纸一样薄的饼。烤制的过程中,

还要撒上芝麻等小料,这样烤出来的小饼外酥里嫩,咬一口唇齿留香。

烤肉的种类特别多,五花肉、牛板筋、鸡爪、掌中宝等都能烤。这些食材串在一根根的小签子上,加热几分钟后便可以吃了。焦香的小饼和烤肉、小葱放在一起,简直是天作之合,仿佛世界最完美无瑕的绝配,任谁品尝一口都会陶醉在这美味的漩涡中无法自拔!

吃烧烤的时候,顾客们围炉而坐,将自己喜欢吃的肉串放在炉子上烤。不一会儿,烤炉上的肉便“滋滋”冒油,每块肉的边缘还有很多小泡泡在跳动

呢! 随着肉慢慢变成焦黄色,香气扑鼻而来。趁热赶忙用酥脆的小饼包起来,再加上新鲜的小葱。咬一口,油脂在牙齿中迸裂,与小葱的清新相互碰撞,那种快感着实令人难忘!

淄博烧烤是山东省淄博市的特色美食。如果你想品尝酥脆的小饼、焦黄的烤肉和清新的小葱,那请你务必去一趟山东!

指导老师 施安婷

校园一角

许一岑(晋江市第六实验小学五年8班)

在广袤的晋江市第六实验小学里,有一栋楼深深印刻在我的记忆中,那便是我们的教学楼。它巍然矗立于篮球场的一侧,以其庞大的身躯和六层的挺拔高度,成为校园中一道不可忽视的风景线。

教学楼内部蕴含着勃勃生机。47个班级如同一个个知识的蜂巢,同学们在这里聚精会神地聆听老师的讲解,不断汲取着智慧的甘露。每当下课铃声响起时,教学楼仿佛瞬间被激活,从静谧的学习殿堂转变为欢声笑语的海洋。同学们如潮水般涌出教室,尽情享受着课间的欢乐时光,每个人的脸上都洋溢着纯真无邪的笑容。

教学楼不仅承载着教学的重任,还巧妙地融入了诸多实用功能。其中,两个特色鲜明的空间尤为引人注目——一处是果

香小农场,同学们可以在这里亲手为班级的蔬菜果树浇水施肥,体验劳动的乐趣与收获的喜悦;另一处则是失物招领处,这里既是同学们遗失物品的“临时避风港”,也是寻找失物的希望之地,大家可以在互相关照,传递着校园的温暖与关怀。

此外,教学楼内还配备了图书馆、多媒体教室等现代化教学设施,为同学们提供了丰富的学习资源和多样化的学习环境。这是我成长的摇篮,是我知识的海洋。我在这里努力学习,天天向上,不断充实自我。

我深爱着这栋教学楼,它见证了我的成长与进步。我梦想着有一天,能够设计出比它更高、更大、更有用的建筑,为社会贡献我的智慧与力量。如果你也对这样的学习环境充满向往,不妨来晋江市第六实验小学走一走、看一看,相信你也会爱上这里。

指导老师 尤宝阳

买鱼记

屈若君(晋江市华泰实验小学四年3班)

自从鱼缸没了往日的热闹,我的心情渐渐地消沉下去,跌入了深不可测的峡谷。每次看到鱼缸,我都回想起平日的乐趣。我日日都想买鱼,可爸爸妈妈的答复永远是:“明天去买。”这话一次次插进我想买鱼的心中,那颗心早已被伤得千疮百孔。

这天,我再也忍不住了,对着爸爸妈妈忙碌的身影央求着:“好爸爸,好妈妈,带我去买鱼吧! 求你们了!”我边说边用可怜巴巴的眼睛看向他们。爸爸说:“好,打完球,让爷爷带你去。”

几小时后,我和爷爷来到了超市门口。一进去,我就看到了一排鱼缸。我兴奋地左瞅瞅右瞧瞧,激动万分,脸都贴在了

鱼缸上。鱼的种类可真多,有漂亮小巧的孔雀鱼,有红艳轻盈的米奇鱼,有呆萌可爱的小金鱼等。只恨我没有多生几只眼睛来欣赏鱼儿。

爷爷问:“你买什么种类啊?”我一张口说了一连串的要求:“要小一点的,颜色艳丽的,大小适中的。”爷爷根据我的要求选出了五条小金鱼。它们小而灵活,一条条活泼极了,就像我一样。我抱着鱼缸的透明袋子,仔细观察,它们在水中自由地嬉戏游动,有的姿态灵动,充满了韵味;有的身姿欢快,如同翩翩起舞的精灵;有的在水中定格不动,几秒后迅速地穿梭、停下,似乎在玩“一、二、三木头人”的游戏。

看着我的小鱼们开心的样子,我也开心极了!

指导老师 陈雅丽